
Prvńı zápočtová ṕısemka – varianta A (vzor)

1. (6 bod̊u) Pavel a Kryštof se po flámu vraćı opiĺı domů a snaž́ı se odemknout dveře od svého
bytu. Na svazku maj́ı celkem 9 kĺıč̊u, které nejsou schopni od sebe rozeznat. Pavel jako prvńı
vybere jeden kĺıč a snaž́ı se odemknout, v př́ıpadě neúspěchu se o odemknut́ı pokouš́ı Kryštof
a tak pořád dokola, než se jim konečně podař́ı dostat dovnitř. Jaká je pravděpodobnost, že
dveře odemkne Pavel, respektive Kryštof, pokud

(a) před každým daľśım pokusem jim spadnou kĺıče na zem a tedy nev́ı, který kĺıč již
zkoušeli?

(b) před každým daľśım pokusem daj́ı naposledy použitý kĺıč na stranu a tento kĺıč již
nezkouš́ı?

2. (9 bod̊u) Necht’ X a Y jsou nezávislé náhodné veličiny s hustotami fX , resp. fY :

fX(x) =

{

1

2
x ∈ (0, 2),

0, jinak,
fY (y) =

{

1, y ∈ (0, 1),

0, jinak.

(a) Spočtěte hustotu náhodné veličiny V = X + Y .

(b) Spočtěte EV .

(c) Jaká je pravděpodobnost P
(

max{X,Y } > 1

2

)

?

Prvńı zápočtová ṕısemka – varianta B (vzor)

1. (9 bod̊u) Dvojice náhodných veličin (U, V ) má rozděleńı popsané sdruženou hustotou

f(u, v) =

{

a v2, pro u ∈ [−1, 1], v ∈ [0, 1],

0, jinak.

(a) Spočtěte konstantu a.

(b) Jsou náhodné veličiny U a V nezávislé?

(c) Spočtěte P(U < V ).

(d) Spočtěte E
(

1

V 2

)

.

2. (6 bod̊u) V d́ılně pracuje 10 dělńık̊u, kteř́ı za směnu vyrob́ı stejný počet výrobk̊u. Skupina
A pěti dělńık̊u vyrob́ı 96% standardńıch, skupina B tř́ı dělńık̊u 90% a skupina C dvou dělńık̊u
jen 85% standardńıch výrobk̊u. Všechny výrobky jsou uložené ve skladu. Náhodně vybereme
jeden výrobek.

(a) Jaká je pravděpodobnost, že je standardńı?

(b) Vybraný výrobek neńı standardńı. Jaká je pravděpodobnost, že ho vyrobila skupina A?


